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 05/2022 – Ata da 5ª reunião ordinária do CMDI (Conselho Municipal dos Direitos do Idoso). 

Aos 04 de maio de 2022, com início às 8h30, em primeira chamada, realizou-se a reunião 

ordinária do CMDI, através de aplicativo de reuniões. Participaram os seguintes 

conselheiros, com presença registrada na folha n°18, do livro de frequência: Poder Público: 

Luzia Aparecida Alves Cantos Cintra (Secretaria Municipal da Assistência Social), Fabiana 

Monteiro Jacinto de Melo (Secretaria Municipal de Saúde), Erica Hirata (Secretaria 

Municipal de Esporte e Lazer), Verena Marangoni Souza Mattos (Secretaria Municipal de 

Educação), Willian Meque (Secretaria Municipal de Planejamento Estratégico), Marcia 

Cristina Guerzoni (Secretaria Municipal de Cultura), Ana Maria Braz Aravechia (Fundo 

Social de Solidariedade), Flavia Alline de Queiroz Scarano (Vigilância Sanitária Municipal). 

Sociedade Civil: Georgia Padiar Peres (SENAC), Rita Oczkowski (Lar Schmidt), Paulo 

Esteves (Lar São Vicente de Paulo de SJRP), Maria Aparecida Batista da Silva (APAE), 

Nemercio Tarcísio Simplicio (Associação dos Aposentados Fundação CESP), Maria do 

Carmo Liria Andreu Gardin (Conselho Regional Serviço Social), Denise Beatriz Rack de 

Almeida (UNILAGO), Karina Ferreira Rocha Castilho (UNESP) Irene Alves dos Santos 

(Centro de Convivência do Idoso), Elizabete Cardoso de Paula (CRAS Belo Horizonte). 

Abertura- A Presidente Mari saudou a todos, informou a justificativa de ausência de Nilce 

Maria Debiagi Santos e iniciou a reunião. Pauta 1- Aprovação ata anterior (ordinária 

Abril/2022). Após a leitura da ata por Luzia, não houve alterações a serem feitas e a ata da 

reunião ordinária de abril foi aprovada. Pauta 2- Devolutiva comissão de visitas: A 

conselheira Maria Batista informou sobre a renovação de registro das seguintes instituições: 

CEGERH, Lar São Vicente de Paulo, Acolher Residence e Bella Morada. A comissão 

efetuou cinco visitas no período, sendo duas ILPI (Amora e CEGERH), ambas particulares, e 

três OSC (Organização da Sociedade Civil). Em relação a solicitação de cadastro da OSC 

Associação Paraíso, a mesma foi indeferida, pois iniciou as atividades com idosos em 

outubro de 2021, não tendo dois anos de atividade conforme regra a Resolução 05/2020 do 

CMDI. A comissão agendou revisita à Associação dos Moradores do Solo Sagrado e ao Lar 

Maria de Jesus. Maria também informou que a comissão vai se reunir no dia 09/05 para 

elaborar um roteiro de visita para OSC e pede a colaboração dos conselheiros que quiserem 

contribuir. Em seguida a presidente Mari pediu a palavra para propor o agendamento de uma 

reunião com o COREN (Conselho Regional de Enfermagem) e a Diretoria do CMDI, com a 

seguinte pauta: fiscalização nas instituições filantrópicas. O conselheiro Paulo Esteves 

colocou que o COREN tem que ter clareza que as ILPIs filantrópicas são lares para idosos e 

não clínicas. Pauta 3- Apresentação do saldo das contas do FMDI (Fundo Municipal do 

Direitos do Idoso). A conselheira e tesoureira Ana Maria informou os saldos das contas 

sendo: R$1.436.282,60 (um milhão e quatrocentos e trinta e seis mil e duzentos e oitenta e 

dois reais e sessenta centavos) na conta CAIXA, e R$236.158,55 (duzentos e trinta e seis mil 

e cento e cinquenta e oito reais e cinquenta e cinco centavos) na conta Banco do Brasil, 

totalizando o saldo de R$1.672.441,15 (um milhão e seiscentos e setenta e dois mil e 

quatrocentos e quarenta e um reais e quinze centavos). Pauta 4- Aprovação cadastro 

“Cuidando de Idosos: Cursos e Consultorias. A empresa DC Mendonça Ltda ME solicitou 

cadastro do plano de trabalho do curso de qualificação “Cuidando de Idosos: Cursos e 

Consultorias”. Luzia coloca que a proposta é de curso particular de qualificação para pessoas 

interessadas em se qualificar como cuidadoras de idosos, não sendo proposta que vá atender 

diretamente ao público idoso. Segundo Denise, é uma instituição de ensino com fins 



Conselho Municipal dos Direitos do Idoso 

São José do Rio Preto/SP    

Av Bady Bassitt, 3697, Centro, São José do Rio Preto/SP - Fone 17 32111850. 

cmdi@riopreto.sp.gov.br 

 

 

46 

47 

48 

49 

50 

51 

52 

53 

54 

55 

56 

57 

58 

59 

60 

61 

62 

63 

64 

65 

66 

67 

68 

69 

70 

71 
 

lucrativos, devendo solicitar registro no Ministério da Educação. Além disso, há conflito de 

interesses, pois uma das proprietárias da empresa dirige uma clínica particular para idosos, 

conforme a fala da Georgia. A plenária votou em não conceder o cadastro. Pauta 5- 

Apresentação “Envelhecimento precoce de Pessoa com Deficiência”. A palavra foi 

passada para a conselheira Maria Batista que representou a APAE (Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais). Maria relata que as ações do Centro Dia para as pessoas com 

deficiência são executadas de segunda a sexta-feira na APAE de Rio Preto, e atende a um 

público de 18 a 59 anos, sendo 160 munícipes e 30 usuários das cidades vizinhas. Desse 

público, há 10 usuários com idade acima de 60 anos. São ofertadas várias oficinas 

(artesanato, culinária, recreação, jardinagem, psicomotricidade e condicionamento físico para 

trabalharem a questão da obesidade entre os usuários). Maria relata que o envelhecimento nas 

pessoas com deficiência é precoce, principalmente com os que têm Síndrome de Down. A 

proposta do Centro Dia é tirar a sobrecarga dos cuidadores familiares e proporcionar uma 

autonomia aos usuários. Georgia, representante do SENAC, informou que vai disponibilizar 

algumas vagas para os usuários da APAE. Luzia solicitou que enviasse um comunicado dos 

cursos e número de vagas para serem divulgados no CMDI. Pauta 6- Informes. Denise 

relatou que realizaram uma reunião na UNILAGO com os coordenadores das oficinas sobre 

o Envelhecimento, ocorrida no mês de Abril em parceria com o CMDI, e foi definido nessa 

reunião que é necessária uma reunião com as secretarias de Trânsito, Esporte, Assistência 

Social e Diretoria do CMDI com o intuito de organizar as próximas ações. Mari comentou 

que seria melhor fazer presencial e na segunda quinzena de maio. Maria Batista informou 

que foi realizado o Fórum de Empregabilidade Inclusiva para todos os tipos de pessoas com 

deficiência, e que fará uma articulação entre as empresas com vagas e os candidatos. Irá 

passar para o CMDI os contatos dos técnicos que estão no projeto. Encerramento. Nada 

mais a tratar, Mari agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, e eu, Luzia Aparecida 

Alves Cantos Cintra, 1ª Secretária, lavrei a presente ata. 


